



Δ/ΝΣΗ: ΚΥΚΛΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ &  
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ  
ΤΜΗΜΑ: ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ &  
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ

**ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΕΚΠΟΙΗΣΗ  
ΕΓΚΑΤΑΛΕΛΕΙΜΜΕΝΩΝ  
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ**

Έχοντας υπ' όψη:

- 1) το Π.Δ. 270/1981 (ΦΕΚ Α' 77) «Περί καθορισμοί) των οργάνων, της διαδικασίας και των όρων διενεργείας δημοπρασιών δι' εκποίησης ή εκμίσθωσης πραγμάτων των δήμων και κοινοτήτων»,
- 2) το Γ.Δ. 116/2004 «Μέτρα, όροι και πρόγραμμα, για την εναλλακτική διαχείριση των οχημάτων στο τέλος του κύκλου ζωής»,
- 3) τον Ο.Ε.Υ. Δήμου Νέας Σμύρνης ΦΕΚ Β' 5187/ 6.10.2022 σύμφωνα με την οποία αρμόδια υπηρεσία δια τα εγκαταλελειμμένα οχήματα είναι η Διεύθυνση Κυκλικής Οικονομίας & Ανακύκλωσης.
- 4) την υπ' αρ. 18/2023 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου δια την εκποίηση του συνόλου των εγκαταλελειμμένων οχημάτων, που θα περισυλλέγουν από σημεία του Δήμου Νέας Σμύρνης, με τελικό σκοπό την παράδοσή τους σε εγκεκριμένο σημείο συλλογής ΟΚΤΖ κατά την έννοια του άρθρου 2 παρ. 23 του Π.Δ. 116/2004.
- 5) την υπ' αρ. 69/2023 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής , «Έγκριση όρων διακήρυξης Πλειοδοτικής διαδικασίας για σύναψη σύμβασης «ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΕΓΚΑΤΑΛΛΕΛΗΜΕΝΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ »»

**ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ**

πλειοδοτική, φανερή και προφορική δημοπρασία για την εκποίηση των εγκαταλελειμμένων οχημάτων από το Δήμο μας σε εκτέλεση της υπ' αρ. 69/2023 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής Νέας Σμύρνης καλούμε τους ενδιαφερόμενους να εκδηλώσουν ενδιαφέρον σε προθεσμία , είκοσι (20) ημερών από τη δημοσίευση της περίληψης της διακήρυξης

**ΑΡΘΡΟ 1**

**Αντικείμενο Δημοπρασίας**

Η δημοπρασία αφορά την επιλογή εταιρίας η οποία θα περισυλλέγει από τα σημεία του Δήμου, με τελικό σκοπό την παράδοσή τους σε συγκεκριμένο σημείο συλλογής ΟΚΤΖ (οχημάτων τέλους κύκλου ζωής), κατά την έννοια του άρθρου 2 παρ. 23 του ΠΔ 116/2004.

Η δημοπρασία αφορά οχήματα (Ι.Χ. αυτοκίνητα, φορτηγά μέχρι 3,5T λεωφορεία έως 8 θέσεων και τρίκυκλα/δίκυκλα ), τα οποία είναι χαρακτηρισμένα ως εγκαταλελειμμένα, σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 2 του ΠΔ 116/2004, με εκτιμώμενη ποσότητα εξήντα (60) οχημάτων ανά έτος, σύμφωνα

με το υπ' αρ.7991/16.03.2023 Πρακτικό Επιτροπής Εκτίμησης.

Εγκαταλειμμένο χαρακτηρίζεται το όχημα που δεν έχει αναζητηθεί από τον ιδιοκτήτη του εντός των χρονικών ορίων της παρ. 1 αρθ. 9 του ΠΔ 116/2004, είναι όχημα στο τέλος κύκλου ζωής (ΟΚΤΖ) και αποτελεί στερεό απόβλητο. Περισυλλέγεται δε προκειμένου να ανακυκλωθεί και εκδίδεται για αυτό πιστοποιητικό καταστροφής από την Ε.ΔΟ.Ε. με σκοπό την οριστική διαγραφή του και αποταξινόμηση.

## **ΑΡΘΡΟ 2**

### **Τόπος και ημέρα διεξαγωγής της δημοπρασίας**

Η δημοπρασία θα διεξαχθεί την 20/04/2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00 μ.μ, στο Δημοτικό κατάστημα Νέας Σμύρνης, (Λεωφ. Συγγρού 193-195) ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής.

Η δημοπρασία είναι φανερή και προφορική, διεξάγεται δε κατά την ορισθείσα ημέρα και ώρα που αναφέρεται παραπάνω.

Σε περίπτωση που κατά την ως άνω ημερομηνία έχουν προγραμματισθεί να διενεργηθούν και άλλες δημοπρασίες και κατά την ορισθείσα ώρα έναρξης δεν έχει ολοκληρωθεί η προηγούμενη δημοπρασία, θα παρατείνεται η ώρα έναρξης της συγκεκριμένης δημοπρασίας, από την Επιτροπή, για όσο χρόνο κρίνεται αναγκαίο. Η απόφαση για την παράταση θα καταχωρείται στα πρακτικά.

## **ΑΡΘΡΟ 3**

### **Τρόπος Διενέργειας της Δημοπρασίας**

1. Οι προσφορές των πλειοδοτών αναγράφονται στα πρακτικά κατά σειρά εκφωνήσεως με το ονοματεπώνυμο του πλειοδότη. Κάθε προσφορά, η οποία πρέπει να διαφέρει τουλάχιστον κατά ένα (1€) ευρώ και πλέον της τελευταίας προσφοράς είναι δεσμευτική για τον εκάστοτε πλειοδοτούντα, η δέσμευση δε αυτή μεταβιβάζεται από τον ένα στον άλλο, δηλαδή από τον πρώτο στους ακόλουθους και επιβαρύνει οριστικά τον τελευταίο πλειοδότη.

2. Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασμό άλλου, οφείλει να το δηλώσει στην Επιτροπή, πριν από την έναρξη του διαγωνισμού αφού παρουσιάσει νόμιμο πληρεξούσιο έγγραφο αλλιώς θεωρείται ότι μετέχει για δικό του λογαριασμό.

Η απόφαση της Επιτροπής περί αποκλεισμού ενδιαφερομένου να συμμετάσχει στη δημοπρασία, επειδή δεν πληροί τους προβλεπόμενους όρους της διακήρυξης, αναγράφεται στα πρακτικά.

3. Η Επιτροπή δύναται με αιτιολογημένη απόφασή της που αναγράφεται στα πρακτικά της δημοπρασίας, να αποκλείσει συμμετέχοντα όταν διαπιστώσει:

α) από την όλη συμπεριφορά του καθίσταται προφανές ότι τείνει ή αποβλέπει στη ματαίωση της δημοπρασίας ή του σκοπού της.

β) όταν οι προσφορές των πλειοδοτών, κατά τη διάρκεια της δημοπρασίας ανταποκρίνονται σε μη πραγματικό τίμημα, σύμφωνα με τις επικρατούσες οικονομικές συνθήκες στην αγορά και καθίσταται προφανές ότι αποβλέπει στην ματαίωση αυτής ή του σκοπού της, ζημιώνοντας τον Δήμο.

γ) Σε περίπτωση που διαπιστωθεί ότι συγκεκριμένος συμμετέχων παρέχει στον Δήμο ψευδείς ή παραπλανητικές πληροφορίες.

δ) Σε περίπτωση που διαπιστωθεί απόπειρα επηρεασμού εκ μέρους συγκεκριμένου συμμετέχοντα των μελών της Επιτροπής Διενέργειας της Δημοπρασίας ή των λοιπών συμμετεχόντων αναφορικά με τη δημοπρασία.

4. Ο διαγωνισμός κατακυρώνεται υπέρ του πλειοδότη με απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής.

5. Η δημοπρασία θα ακολουθήσει τρία στάδια:

**Στάδιο 1°** : Υποβολή κλειστών φακέλων δικαιολογητικών μεταξύ των ωρών 09:00π.μ. - 11:00π.μ. , την 20/04/2023 ημέρα Πέμπτη.

**Στάδιο 2°** : Έλεγχος δικαιολογητικών από την Επιτροπή Δημοπρασιών και ανακοίνωση των έγκυρων φακέλων την 20/04/2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00 π.μ

**Στάδιο 3°** : Ωρα έναρξης διαδικασίας φανερού προφορικού πλειοδοτικού διαγωνισμού την 20/04/2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:00 μ.μ

#### **ΑΡΘΡΟ 4**

##### **Διάρκεια μίσθωσης**

Η χρονική διάρκεια της μίσθωσης ορίζεται στα δυο(2) έτη, σύμφωνα με το υπ' αρ. 7991/16-03-23 Πρακτικό Επιτροπής Εκτίμησης.

#### **ΑΡΘΡΟ 5**

##### **Ελάχιστο όριο της πρώτης προσφοράς**

Κατώτατο όριο προσφοράς , σύμφωνα με το υπ' αρ. 7991/16-03-23 Πρακτικό Επιτροπής Εκτίμησης.

ορίζεται για τις παρακάτω κατηγορίες:

1. Για Ι.Χ. αυτοκίνητα ορίζεται το ποσό των εκατόν εξήντα ευρώ (160 €) ανά τεμάχιο.
2. Για φορτηγά μέχρι 3,5 τόνους ορίζεται το ποσό των εκατόν ογδόντα ευρώ (180 €) ανά τεμάχιο.
3. Για λεωφορεία έως 8 θέσεων ορίζεται το ποσό των διακόσια ευρώ (200 €) ανά τεμάχιο.
4. Για τρίκυκλα/δίκυκλα ορίζεται το ποσό των πενήντα τέσσερα ευρώ (54 €) ανά τεμάχιο.

Προσφορές μικρότερες του παραπάνω ποσού για κάθε κατηγορία δεν θα γίνουν αποδεκτές από την Επιτροπή Διενέργειας της Δημοπρασίας.

#### **ΑΡΘΡΟ 6**

##### **Δικαίωμα αποζημίωσης**

Ο τελευταίος πλειοδότης δεν αποκτά δικαίωμα για αποζημίωση λόγω μη έγκρισης των πρακτικών της δημοπρασίας από τα αρμόδια κατά νόμο όργανα ή καθυστέρησης της εγκατάστασής του, που θα προέρχεται από κάποιο νομικό ή πραγματικό κώλυμα, καθώς επίσης και η μονομερής λύση της σύμβασης για το λόγο αυτό.

#### **ΑΡΘΡΟ 7**

##### **Δικαίωμα συμμετοχής- Δικαιολογητικά**

Τα απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής, καθώς και η σχετική εγγυητική επιστολή συμμετοχής κατατίθενται σε κλειστό φάκελο μέχρι την 20/04/2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 09:00π.μ. - 11:00π.μ. στο Πρωτόκολλο του Δήμου, που τα διαβιβάζει άμεσα στο Τμήμα Στερεών Αποβλήτων & Ανακύκλωσης της Διεύθυνσης Κυκλικής Οικονομίας & Ανακύκλωσης του Δήμου, προκειμένου να ελεγχθούν από την Επιτροπή Διενέργειας της Δημοπρασίας.

Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό έχουν οι εταιρίες - κέντρα επεξεργασίας οχημάτων Ο.Τ.Κ.Ζ. που είναι επίσημα μέλη του δικτύου της Ε.Δ.Ο.Ε. (Εναλλακτική Διαχείριση Οχημάτων Ελλάδας) και μπορούν να εγγυηθούν την άριστη εκτέλεση όλων των εργασιών που περιγράφονται στους όρους του παρόντος.

**A.** Για την συμμετοχή στη δημοπρασία θα πρέπει ο ενδιαφερόμενος να καταθέσει στην Επιτροπή διενέργειας της δημοπρασίας, επί ποινή αποκλεισμού, τα παρακάτω απαραίτητα δικαιολογητικά:

1. α. Σε περίπτωση φυσικού προσώπου:

Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας.

β. Σε περίπτωση νομικού προσώπου:

i) Οι Ανώνυμες Εταιρείες εκπροσωπούνται από μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου (Δ.Σ) ή άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο, εφοδιασμένο με πρακτικό, στο οποίο, εκτός από την έγκριση συμμετοχής στο διαγωνισμό, θα αναφέρεται και το πλήρες ονοματεπώνυμο του εκπροσώπου, καθώς και επίσημα αποσπάσματα πρακτικών Δ.Σ. και Γ.Σ. ή ΦΕΚ ή πιστοποιητικό /βεβαίωση του ΓΕΜΗ, από τα οποία θα προκύπτει το νομότυπο της συγκρότησης και λήψεως της εξουσιοδοτικής απόφασης από το Δ.Σ

ii) Η Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης, η Ομόρρυθμη Εταιρεία και η Ετερόρρυθμη Εταιρεία εκπροσωπούνται από το διαχειριστή τους ή άλλο πρόσωπο εξουσιοδοτημένο με συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο, για το σκοπό συμμετοχής στην εν λόγω δημοπρασία.

iii) Οι Κοινοπραξίες εκπροσωπούνται από κοινό εκπρόσωπο τον οποίο εξουσιοδοτούν με συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο όλα τα μέλη της Κοινοπραξίας, για το σκοπό συμμετοχής στην εν λόγω δημοπρασία.

iv) Οι ιδιωτικές κεφαλαιουχικές εταιρείες εκπροσωπούνται από τον διαχειριστή τους ή άλλο νόμιμα εξουσιοδοτημένο πρόσωπο εφοδιασμένο με νόμιμα επικυρωμένο αντίγραφο του καταστατικού σύστασης με τις τροποποιήσεις αυτού εφόσον έχουν γίνει με σφραγίδες ΓΕΜΗ, πιστοποιητικό /βεβαίωση του ΓΕΜΗ για την σύσταση.

v) Για λοιπές περιπτώσεις νόμιμα στοιχεία εκπροσώπησης με συμβολαιογραφικό πληρεξούσιο.

2. Υποχρεωτική είναι η κατάθεση εγγυητικής επιστολής συμμετοχής στο διαγωνισμό αναγνωρισμένης Τράπεζας (ή γραμμάτιο συστάσεως παρακαταθήκης Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων) ποσού ίσου με το 10% του ποσού της μέσης προσφοράς (180€) επί 120 (εκτιμάται ότι θα συλλεχθούν περίπου 120 οχήματα σε χρονικό διάστημα διετίας ), ήτοι 2.160,00€ (Δυο χιλιάδες εκατόν εξήντα ευρώ). Στην εγγυητική επιστολή συμμετοχής πρέπει να αναγράφεται η ένδειξη "ΓΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΣΜΥΡΝΗΣ ΜΕ ΘΕΜΑ ΤΗΝ ΣΥΝΑΨΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΕΓΚΑΤΑΛΕΛΕΙΜΜΕΝΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ (τυπ' αρ. 69/2023 Απόφαση Οικονομικής Επιτροπής.)

3. Η εγγυητική επιστολή πρέπει απαραίτητα να αναφέρει (α) την ημερομηνία έκδοσης, (β) τον εκδότη, (γ) τον αποδέκτη, (δ) το ποσό που καλύπτει η εγγύηση, (ε) τα στοιχεία του συμμετέχοντα και (στ) τον αριθμό της Διακήρυξης. Η εγγυητική συμμετοχής θα ισχύει για τουλάχιστον εξι(6) μήνες.

4. Η εγγυητική επιστολή συμμετοχής επιστρέφεται στον Ανάδοχο μετά την υπογραφή της σύμβασης και την κατάθεση της εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης των όρων της σύμβασης στον Δήμο. Σε όλους τους υπόλοιπους συμμετέχοντες η εγγυητική επιστολή συμμετοχής επιστρέφεται ατόκως, εντός δεκαημέρου από την κατακύρωση του αποτελέσματος της Δημοπρασίας.

5. Η εγγυητική επιστολή συμμετοχής καταπίπτει στις ακόλουθες περιπτώσεις:

α) εάν ο συμμετέχων παρέχει στον Δήμο ψευδείς ή παραπλανητικές πληροφορίες,

β) εάν, από την όλη συμπεριφορά του συμμετέχοντος, καθίσταται προφανές ότι τείνει ή αποβλέπει στη ματαίωση της δημοπρασίας ή του σκοπού της.

γ) εάν η προσφορά συγκεκριμένου συμμετέχοντος, κατά τη διάρκεια της δημοπρασίας, ανταποκρίνεται σε μη πραγματικό τίμημα, σύμφωνα με τις επικρατούσες οικονομικές συνθήκες στην αγορά και καθίσταται προφανές ότι αποβλέπει στη ματαίωση αυτής ή του σκοπού της, ζημιώνοντας τον Δήμο,

δ) σε περίπτωση που διαπιστωθεί απόπειρα επηρεασμού εκ μέρους συγκεκριμένου συμμετέχοντα των μελών της Επιτροπής Διενέργειας της Δημοπρασίας ή των λοιπών συμμετεχόντων αναφορικά με τη δημοπρασία,

ε) σε περίπτωση που ο πλειοδότης δεν προσέλθει, εντός δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση σε αυτόν, με αποδεικτικό παραλαβής, της πρόσκλησης από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, μαζί με τον Εγγυητή του για την υπογραφή της σύμβασης, σύμφωνα με τα ειδικώς οριζόμενα στο άρθρο 9 της παρούσας.

6. Βεβαίωση από την Ταμειακή Υπηρεσία του Δήμου Νέας Σμύρνης περί μη οφειλής του συμμετέχοντος (ομοίως και για τους υπόλοιπους εταίρους αν είναι εταιρεία).

7. Φωτοτυπία ταυτότητας νομίμου εκπροσώπου.

8. Βεβαίωση ασφαλιστικής ενημερότητας, ανεξαρτήτως της ιδιότητας του συμμετέχοντος ως φυσικού ή νομικού προσώπου.

9. Αποδεικτικό φορολογικής ενημερότητας για χρέη προς το Δημόσιο.

10. Ενιαίο πιστοποιητικό δικαστικής φερεγγυότητας από την αρμόδια δικαστική αρχή του φυσικού προσώπου ή της εταιρείας σε ισχύ την ημέρα του διαγωνισμού.

Σε περίπτωση που δεν έχουν εκδοθεί τα πιστοποιητικά μέχρι την ημέρα υποβολής των δικαιολογητικών, ο συμμετέχων θα καταθέσει τις σχετικές αιτήσεις υποβολής και υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχει βρεθεί σε καμία από τις ανωτέρω περιπτώσεις και θα τα καταθέσει όταν εκδοθούν.

11. Απόσπασμα ποινικού μητρώου του συμμετέχοντος και εφόσον αυτό δεν είναι δυνατό, ισοδύναμο έγγραφο που εκδίδεται από αρμόδια διοικητική ή δικαστική αρχή της χώρας εγκατάστασής του, εκδόσεως το πολύ προ τριμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι ο ενδιαφερόμενος δεν έχει καταδικαστεί για τα αδικήματα του άρθρου 73 του ν. 4412/2016. Ως προς τους συμμετέχοντες - νομικά πρόσωπα απόσπασμα ποινικού μητρώου προσκομίζεται για:

- Τους Διαχειριστές των Ο.Ε., Ε.Ε. και Ε.Π.Ε.
- Τον Πρόεδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο των Α.Ε.
- Τον Διαχειριστή Ιδιωτικής Κεφαλαιουχικής Εταιρείας
- Τα Φυσικά Πρόσωπα που ασκούν διοίκηση σε κάθε άλλη περίπτωση
- Όλα τα αντίστοιχα πρόσωπα αλλοδαπών επιχειρήσεων κατά το δίκαιο της χώρας τους.

Σε περίπτωση που δεν έχει εκδοθεί μέχρι την ημέρα υποβολής των δικαιολογητικών, ο συμμετέχων θα καταθέσει την αίτηση υποβολής και υπεύθυνη δήλωση ότι δεν έχει καταδικαστεί για τα αδικήματα του άρθρου 73 του ν. 4412/2016 και θα το καταθέσει όταν εκδοθεί.

12. Αντίγραφο της άδειας παραμονής για αλλοδαπούς εκτός των χωρών Ε.Ε. ή άδεια παραμονής αν έχουν ιθαγένεια κράτους μέλους.

13. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, από τον συμμετέχοντα ότι έχει λάβει γνώση των όρων της διακήρυξης και ότι τους αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα.

14. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, στην οποία θα βεβαιώνουν ότι δεν έχουν κηρυχθεί έκπτωτοι από συναφή δημοπρασία του Δήμου Νέας Σμύρνης ή άλλου Δήμου της χώρας.

15. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, στην οποία θα βεβαιώνει ότι δεν έχει προσκομίσει πλαστά δικαιολογητικά για τη συμμετοχή του σε δημοπρασία ή διαγωνισμό του Δήμου Νέας Σμύρνης, άλλου Δήμου της χώρας, του Δημοσίου ή νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και ότι δεν έχει καταδικαστεί τελεσιδικώς ως προς τη σχετική κατηγορία.

16. Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, συμμετοχής με πλήρη στοιχεία του συμμετέχοντος ή του νόμιμου εκπροσώπου προκειμένου για νομικά πρόσωπα, στην οποία θα δηλώνεται η διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου του συμμετέχοντος, καθώς και τα λοιπά στοιχεία επικοινωνίας του.

**Β. Δεν θα γίνουν δεκτοί στη δημοπρασία:**

α) όποιοι πλειοδότες και εγγυητές έχουν κηρυχθεί έκπτωτοι από συναφή δημοπρασία του Δήμου Νέας Σμύρνης ή άλλου Δήμου της χώρας.

β) φυσικά ή νομικά πρόσωπα, εφόσον δεν έχουν εκπληρώσει κατά το παρελθόν αυτές ή τυχόν μέλη τους, τις συμβατικές τους υποχρεώσεις προς τον Δήμο (οφειλές από μισθώματα προηγούμενων ετών κλπ),

γ) οι ενδιαφερόμενοι που δεν έχουν προσκομίσει κάποιο από τα ανωτέρω δικαιολογητικά. Επίσης, δεν μπορεί να συμμετέχει ενδιαφερόμενος που υποβάλλει δικαιολογητικά, τα οποία δεν διαλαμβάνουν κάποιο από τα στοιχεία της παρούσας διακήρυξης,

δ) οποιοδήποτε, φυσικό ή νομικό πρόσωπο, έχει προσκομίσει πλαστά δικαιολογητικά για τη συμμετοχή του σε δημοπρασία ή διαγωνισμό του Δήμου Νέας Σμύρνης, άλλου Δήμου της χώρας, του Δημοσίου ή νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και ότι δεν έχει καταδικαστεί τελεσιδίκως ως προς τη σχετική κατηγορία.

στ) όποιοι πλειοδότες και εγγυητές δεν καταθέσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά συμμετοχής, την 20/04/2023 ημέρα Πέμπτη, μεταξύ των ωρών 09:00π.μ. - 11:00π.μ, σε κλειστό φάκελο, με αριθμό πρωτοκόλλου του Δήμου.

## **ΑΡΘΡΟ 8**

### **Εγγυητής**

Όλοι οι πλειοδότες υποχρεούνται να παρουσιάσουν αξιόχρεο Εγγυητή κατά την υποβολή των προβλεπόμενων στο άρθρο 7 της παρούσας δικαιολογητικών.

Ο Εγγυητής του τελευταίου πλειοδότη θα υπογράψει τα πρακτικά της δημοπρασίας και έτσι καθίσταται αλληλέγγυος και εις ολόκληρον υπεύθυνος με αυτόν για την εκπλήρωση των όρων της σύμβασης. Αν ο Εγγυητής δεν δεχτεί να υπογράψει τα πρακτικά μετά το πέρας της δημοπρασίας, θα καταπίπτει η εγγυητική επιστολή συμμετοχής, η δε δημοπρασία δεν θα κατακυρώνεται υπέρ του πλειοδότη.

Ο Εγγυητής υποχρεούται να προσκομίσει:

α) φορολογική ενημερότητα,

β) αντίγραφο δήλωσης στοιχείων ακινήτων (Ε9),

γ) αντίγραφο εκκαθαριστικού Σημειώματος του Ενιαίου Φόρου Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝ.Φ.Ι.Α.) 2023,

δ) αντίγραφο τελευταίου εκκαθαριστικού σημειώματος,

ε) βεβαίωση από την ταμειακή υπηρεσία του Δήμου Νέας Σμύρνης περί μη οφειλής του,

στ) απόσπασμα ποινικού μητρώου

ζ) βεβαίωση ασφαλιστικής ενημερότητας (ανεξάρτητα αν είναι φυσικό ή νομικό πρόσωπο)

η) υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 ότι έχει λάβει γνώση των όρων της διακήρυξης και ότι τους αποδέχεται ανεπιφύλακτα

θ) υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, στην οποία θα βεβαιώνει ότι δεν έχει κηρυχθεί έκπτωτος από συναφή δημοπρασία του Δήμου Νέας Σμύρνης ή άλλου Δήμου της χώρας,

ι) υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, στην οποία θα βεβαιώνει ότι δεν συντρέχει στο πρόσωπο του περίπτωση μη εκπλήρωσης εκ μέρους του των συμβατικών υποχρεώσεων του έναντι του Δήμου Νέας Σμύρνης ή άλλου Δήμου της χώρας και

ια) φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας.

Τα ανωτέρω από τον εγγυητή υποβαλλόμενα δικαιολογητικά επισυνάπτονται ως ξεχωριστός υποφάκελος στον φάκελο δικαιολογητικών που υποβάλλει ο συμμετέχων υποψήφιος μέχρι την 20/04/2023 ημέρα Πέμπτη, μεταξύ των ωρών 09:00π.μ. - 11:00π.μ., στο Πρωτόκολλο του Δήμου, που τα διαβιβάζει άμεσα στο Τμήμα Στερεών Αποβλήτων & Ανακύκλωσης της Διεύθυνσης Κυκλικής Οικονομίας & Ανακύκλωσης του Δήμου, προκειμένου να ελεγχθούν από την Επιτροπή Διενέργειας της Δημοπρασίας.

## **ΑΡΘΡΟ 9**

### **Σύμβαση**

Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται όπως εντός δέκα (10) ημερών από την κοινοποίηση σε αυτόν, με αποδεικτικό παραλαβής, της πρόσκλησης από την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, να προσέλθει μαζί με τον Εγγυητή του για την υπογραφή της σύμβασης, διαφορετικά η κατατεθείσα εγγύηση καταπίπτει υπέρ του δήμου χωρίς δικαστική παρέμβαση.

Μετά το πέρας της παραπάνω προθεσμίας των δέκα (10) ημερών η σύμβαση θεωρείται ότι καταρτίστηκε οριστικά.

## **ΑΡΘΡΟ 10**

### **Χρονική διάρκεια της Σύμβασης**

Η διάρκεια της συμβάσεως μεταξύ του Δήμου και της εταιρείας είναι δύο (2) έτη, αρχομένης από την ημερομηνία υπογραφή της σύμβασης με δυνατότητα ανανεώσεως δια ένα (1) χρόνο, εφόσον πληρούνται αθροιστικά οι εξής προϋποθέσεις : α) Σωστή τήρηση όλων των όρων της συμβάσεως από την ανάδοχο εταιρεία, β) να είναι αυτή Δημοτικά Ενήμερη σύμφωνα με το άρθρο 285 του Κώδικα Δήμων & Κοινοτήτων του Ν. 3463/2006 και γ) να δηλώσει εγγράφως το προς τούτο σχετικό ενδιαφέρον τους τρεις (3) τουλάχιστον μήνες πριν τη λήξη της διετίας. Το Δημοτικό Συμβούλιο είναι αρμόδιο να εκτιμήσει εάν πληρούνται οι ανωτέρω προϋποθέσεις και να λάβει τη σχετική απόφαση παρατάσεως της συμβάσεως.

## **ΑΡΘΡΟ 11**

### **Εγγύηση καλής εκτέλεσης**

Μετά την κατακύρωση του αποτελέσματος ο μισθωτής - πλειοδότης υποχρεούται να αντικαταστήσει την εγγυητική επιστολή συμμετοχής με εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης, ποσού προς το ποσοστό (1/10) επί του επιτευχθέντος τελικά τιμήματος, ήτοι 10% επί του ποσού της μέσης προσφοράς (180€) επί 120 (εκτιμάται ότι θα συλλεχθούν περίπου 120 οχήματα σε χρονικό διάστημα διετίας ), για την εξασφάλιση των όρων της σύμβασης.

Η ως άνω αναφερόμενη εγγυητική επιστολή θα επιστρέφεται με τη λήξη της σύμβασης και την πλήρη τακτοποίηση των οικονομικών υποχρεώσεων.

μίσθωση ρητά εξαιρείται της προστασίας του Π.Δ. 34/1995 "Περί εμπορικών μισθώσεων".

## **ΑΡΘΡΟ 12**

### **Εκχώρηση δικαιωμάτων εκμετάλλευσης σε τρίτους**

Απαγορεύεται ρητώς η εκχώρηση από τον αντισυμβαλλόμενο σε οποιονδήποτε τρίτο, μέρους ή του συνόλου των δικαιωμάτων, που απορρέουν από την σύμβαση που θα υπογράψει εκ της διαδικασίας αυτής.

## ΑΡΘΡΟ 13

### Γενικοί όροι

Η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου θα εντοπίζει και θα καταγράφει τα χαρακτηριζόμενα ως "εγκαταλελειμμένα οχήματα" ή "οχήματα στο τέλος κύκλου ζωής", σύμφωνα με το Π.Δ. 116/2004 τα οποία βρίσκονται μέσα στα όρια του Δήμου.

Η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου θα προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, όπως αυτές προβλέπονται από το άρθρο 9 του Π.Δ.116/2004 και των παραγράφων 1,2,3 έτσι ώστε τα χαρακτηριζόμενα ως εγκαταλελειμμένα οχήματα να περιέλθουν στην κατοχή του Δήμου ως όχημα τέλους ζωής (Ο.Τ.Κ.Ζ.) μετά την παρέλευση των απαιτούμενων προθεσμιών.

Η αρμόδια υπηρεσία του Δήμου θα υποδεικνύει τα εγκαταλελειμμένα οχήματα (όπως αυτά ορίζονται στο Π.Δ. 116/2004) προς απομάκρυνση, θα επιβλέπει τις διαδικασίες παράδοσης των οχημάτων και θα εκδίδει τα απαραίτητα διπλότυπα παραστατικά (πρακτικά παράδοσης- παραλαβής οχημάτων).

Τα ανωτέρω παραστατικά θα περιέχουν τα παρακάτω στοιχεία: α) χρόνος και τόπος παράδοσης (οδός, αριθμός), β) στοιχεία οχήματος: είδος (ΕΙΧ, ΦΙΧ), μάρκα του οχήματος, μοντέλο, χρώμα, τυχόν αριθμό πινακίδων, οποιοδήποτε άλλο στοιχείο ικανό να διευκολύνει τον εντοπισμό του Ο.Τ.Κ.Ζ., γ) περιγραφή κατάστασης του οχήματος, δ) στοιχεία του γερανού και του οδηγού της εταιρείας.

Τα παραστατικά αφού συμπληρωθούν από τους αρμόδιους υπαλλήλους, υπογράφονται και σφραγίζονται από τον εκπρόσωπο του Δήμου και τον οδηγό της αναδόχου εταιρίας. Στη συνέχεια η ανάδοχος εταιρία εκδίδει την προβλεπόμενη στο άρθρο 8 του ΠΔ 116/04 Βεβαίωση Παραλαβής οχήματος και ένα αντίγραφο κοινοποιείται απαραιτήτως στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου εντός αποκλειστικού χρονικού διαστήματος δεκαπέντε(15) ημερών από την παράδοση του οχήματος.

Η εταιρία δεν έχει δικαίωμα να αρνηθεί να μεταφέρει στις εγκαταστάσεις της οχήματα που υποδεικνύει ο Δήμος ως Ο.Τ.Κ.Ζ. ανεξαρτήτου αριθμού. Η συλλογή και η μεταφορά των εγκαταλελειμμένων οχημάτων στις εγκαταστάσεις της εταιρίας διενεργείται με δικά της μέσα (γερανοί κ.λ.π.) **και χωρίς μεταφόρτωση από χώρο προσωρινής εναπόθεσης οχημάτων του Δήμου.**

Ο ανάδοχος δεν έχει δικαίωμα να κάνει οποιαδήποτε επιλογή ως προς τα προς απομάκρυνση οχήματα ακόμα και αν λείπει οποιοδήποτε εξάρτημα ή εξαρτήματα από αυτά, αλλά υποχρεούται να διαθέτει τα ανάλογα μέσα απομάκρυνσης για κάθε είδος οχήματος σε οποιαδήποτε κατάσταση και αν βρίσκεται, έτσι ώστε η απομάκρυνση των οχημάτων να γίνεται πιο γρήγορα και ασφαλής, διαφορετικά ο Δήμος δύναται να καταγγείλει τη σύμβαση. Δεν γίνεται διάκριση των οχημάτων τέλους κύκλου ζωής (Ο.Κ.Τ.Ζ.) ανάλογα με την πραγματική κατάστασή του.

Ουδεμία ευθύνη αναλαμβάνει ο Δήμος έναντι του ιδιοκτήτη του Ο.Τ.Κ.Ζ. για οποιαδήποτε ζημιά ήθελε προξενηθεί στο όχημα κατά την αποκομιδή- μεταφορά και εκφόρτωση (ενδεικτικός αναφερομένων τα παρακάτω: ατύχημα, υλικές ζημιές σε παρακείμενα οχήματα, τραυματισμός ή θανάτωση προσώπου κ.τ.λ.) ούτε και για τυχόν ζημιές ή απώλειες εξαρτημάτων του κατά την διάρκεια της παραμονής του στο χώρο προσωρινής αποθήκευσης της αναδόχου εταιρίας.

Η συλλογή, η μεταφορά και η φύλαξη του Ο.Τ.Κ.Ζ. (που βρίσκονται εντός των ορίων του Δήμου μας) θα πραγματοποιηθεί με μεταφορικά μέσα που διαθέτει για το σκοπό αυτό η δεύτερη των συμβαλλόμενων εταιρία και με δικές της δαπάνες. Η δαπάνη αποκομιδής - μεταφοράς και φύλαξης θα βαρύνει αποκλειστικά την δεύτερη των συμβαλλομένων



Η εταιρία υποχρεούται να διαχειριστεί το Ο.Τ.Κ.Ζ. από τη στιγμή της συλλογής ή και παραλαβής του από το Δήμο, και μετά την παρέλευση των απαιτούμενων χρονικών προθεσμιών, να εκδώσει το προβλεπόμενο πιστοποιητικό καταστροφής του οχήματος για λογαριασμό του Δήμου, της Ε.Δ.Ο.Ε. και ενημερώνοντας ταυτόχρονα τις αρμόδιες δημόσιες υπηρεσίες.

Η περισυλλογή των εγκαταλελειμμένων οχημάτων προγραμματίζεται σε εβδομαδιαία βάση [τουλάχιστον μία (1) φορά την εβδομάδα] κατόπιν συνεννοήσεως και με την χρήση (1) τουλάχιστον γερανοφόρου οχήματος της αναδόχου εταιρείας. Η περισυλλογή μπορεί να ακυρωθεί και από τα δύο μέρη δια λόγους ανωτέρας βίας, όπως είναι οι απεργίες, οι θεομηνίες, οι φυσικές καταστροφές, κ.α., υπό την προϋπόθεση ότι υπάρχει έγκαιρη ενημέρωση τουλάχιστον μία ημέρα πριν την προγραμματισμένη περισυλλογή.

Τα οχήματα παραμένουν στο σημείο συλλογής για δέκα (10) ημέρες από την ημέρα περισυλλογής του κατά τη διάρκεια της φύλαξης, εάν το όχημα αναζητηθεί από τον ιδιοκτήτη του, τότε παραδίδεται σ' αυτόν αφού προηγουμένως καταβάλλει την δαπάνη απομάκρυνσης και αποθήκευσης που ανέρχεται στο ποσό των 120€ συν ΦΠΑ. Μετά την παρέλευση του νομίμου χρονικού διαστήματος τα οχήματα προωθούνται δια την διαδικασία της ανακύκλωσης.

Η εξόφληση του τιμήματος της εκποίησης των υλικών θα γίνεται από την ανάδοχο εταιρεία στο Ταμείο του Δήμου, εντός των πρώτων πέντε ημερών του κάθε μήνα με βάση τον αριθμό των οχημάτων που απομακρύνθηκαν εις την διάρκεια του προηγούμενου μήνα, εξαιρουμένων των οχημάτων που επιστρέφονται εις τους ιδιοκτήτες των. Δια τα οχήματα που επιστρέφονται εις τους ιδιοκτήτες η ανάδοχος εταιρεία οφείλει να προσκομίζει εις την αρμόδια Υπηρεσία του Δήμου αντίγραφο της δηλώσεως παραλαβής οχήματος από τον ιδιοκτήτη. Η ανάδοχος εταιρεία Ανακύκλωσης Οχημάτων θα διασφαλίζει σε κάθε περίπτωση ότι όλα τα υλικά, τα οποία εξαγονται από τα ΟΤΚΖ σύμφωνα με τις προϋποθέσεις του Παραρτήματος Ι του ΠΔ 116/04, είτε επαναχρησιμοποιούνται, είτε ανακυκλώνονται/ανακτώνται από εξουσιοδοτημένα Συστήματα Εναλλακτικής Διαχείρισης, εις τις περιπτώσεις εις τις οποίες υφίστανται τέτοια συστήματα, σύμφωνα με τις σχετικές νομοθετικές ρυθμίσεις.

## **ΑΡΘΡΟ 14**

### **Δημοσίευση Διακήρυξης**

Η διακήρυξη θα δημοσιευθεί με φροντίδα του Δημάρχου τουλάχιστον δέκα (10) ημέρες πριν από τη διενέργεια της δημοπρασίας με τοιχοκόλληση αντιγράφου αυτή σε εμφανές σημείο στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου.

Περίληψη της διακήρυξης θα δημοσιευθεί στον τύπο, σε μία ημερήσια και μία εβδομαδιαία εφημερίδα.

## **ΑΡΘΡΟ 15**

### **Επανάληψη της δημοπρασίας**

Η δημοπρασία επαναλαμβάνεται με τον τρόπο και για τις περιπτώσεις που ορίζει το άρθρο 6 του Π.Δ. 270/1981:

1. Η δημοπρασία επαναλαμβάνεται οίκοθεν υπό του δημάρχου εάν δεν παρουσιασθεί κατ' αυτήν πλειοδότης.
2. Η δημοπρασία επαναλαμβάνεται κατόπιν αποφάσεως του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου όταν:  
α) το αποτέλεσμα αυτής δεν εγκριθεί από το δημοτικό συμβούλιο λόγω ασύμφορου του επιτευχθέντος αποτελέσματος ή σφάλματος στη διενέργεια της δημοπρασίας β) ο τελευταίος πλειοδότης και ο

εγγυητής του, μετά την κατακύρωση της δημοπρασίας και μετά την κοινοποίηση της εγκριτικής επί του αποτελέσματος της δημοπρασίας αποφάσεως δεν προσέλθει αυτός εμπροθέσμως για την υπογραφή της σύμβασης. β) η δημοπρασία, επαναλαμβάνεται σε βάρος του τελευταίου πλειοδότη και του εγγυητή αυτού. Η επαναληπτική δημοπρασία γνωστοποιείται με περιληπτική διακήρυξη του Δημάρχου αναφερομένης στους όρους της πρώτης διακήρυξης και δημοσιευόμενης, πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ημέρα της διενέργειας της δημοπρασίας, διεξάγεται δε σύμφωνα με τα όσα αναφέρθηκαν.

## **ΑΡΘΡΟ 16**

### **Λοιπές διατάξεις**

α) Η δημοπρασία ματαιώνεται στην περίπτωση που κατά τον έλεγχο των δικαιολογητικών διαπιστωθούν ελλείψεις αυτών που αφορούν όλους τους διαγωνιζόμενους.

β) Για ότι δεν προβλέπεται από τους παρόντες όρους διακήρυξης εφαρμογή έχουν οι διατάξεις του Π.Δ. 270/1981, του Ν. 3859/2010 και του Ν. 3463/2006, όπως ισχύουν.

γ) Ο Δήμος δύναται να καταγγείλει τη σύμβαση μονομερώς σε περίπτωση που ο ανάδοχος έχει μη ρυθμισμένες ληξιπρόθεσμες οφειλές, καθ' όλη τη διάρκεια της μισθωτικής περιόδου.

δ) Η παράβαση οποιουδήποτε όρου της παρούσας συνεπάγεται:

1. την κήρυξη του πλειοδότη έκπτωτου των δικαιωμάτων του, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και τη λύση της σχετικής σύμβασης.
2. την σε βάρος του επανάληψη της δημοπρασίας, εφόσον κρίνει τούτο σκόπιμο με απόφασή του, το Δημοτικό Συμβούλιο.
3. την αξίωση του Δήμου αποζημίωσης για κάθε άλλη ζημιά που τυχόν θα υποστεί από την παραπάνω, λόγω υπαιτιότητας του πλειοδότη, λύση σύμβασης, εφόσον κρίνει τούτο σκόπιμο με απόφασή του, το Δημοτικό Συμβούλιο.

ε) Η Οικονομική Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα να μεταβάλει το χρονοδιάγραμμα του Διαγωνισμού, να μην κατακυρώσει το αποτέλεσμα του Διαγωνισμού στον πλειοδότη, εφόσον η προσφορά του κρίνεται ασύμφορη για τον Δήμο, να ματαιώσει οριστικά τον Διαγωνισμό, ή να επαναλάβει τον Διαγωνισμό με ή χωρίς τροποποίηση των όρων, χωρίς οποιαδήποτε αποζημίωση του πλειοδότη και των λοιπών υποψηφίων που έλαβαν μέρος στο Διαγωνισμό. Η συμμετοχή στο Διαγωνισμό γίνεται με ευθύνη των υποψηφίων, οι οποίοι από μόνη τη συμμετοχή τους σε αυτόν δεν αποκτούν κανένα δικαίωμα, απαίτηση ή αξίωση αποζημίωσης.

στ) Η συμμετοχή στο Διαγωνισμό, σε κάθε φάση της διαδικασίας του, συνιστά αμάχητο τεκμήριο ότι ο υποψήφιος έχει μελετήσει την παρούσα προκήρυξη και ανεπιφύλακτα την αποδέχεται και αναλαμβάνει να εκτελέσει τους όρους αυτής. Παράλειψη του υποψηφίου για την πλήρη ενημέρωση του και την συλλογή κάθε πληροφορίας και ελέγχου κάθε στοιχείου που αφορά τους όρους της παρούσας, δεν τον απαλλάσσει από την ευθύνη για την πλήρη συμμόρφωσή του προς τις μετέπειτα [μελλοντικές] συμβατικές του υποχρεώσεις.

ζ) Τα έξοδα δημοσίευσης της διακήρυξης θα βαρύνουν τον Ανάδοχο και θα πρέπει να πληρώνονται με την υπογραφή της σύμβασης.

## **ΑΡΘΡΟ 17**

### **Πληροφόρηση ενδιαφερομένων**

Πληροφορίες για τη δημοπρασία παρέχονται από το Τμήμα Στερεών Αποβλήτων & Ανακύκλωσης , ημέρες Δευτέρα έως Παρασκευή και ώρες 08:00 - 13:00 στη Διεύθυνση Ολυμπίου & Σωκράτους , Τηλέφωνα 2132025940 (Κωνσταντίνος Καραμολέγκος ) & 2132025873 (Ελένη Τζιούμη), στην ιστοσελίδα του Δήμου [www.neasmyrni.gr](http://www.neasmyrni.gr) και στην ηλεκτρονική διεύθυνση [kathariothta@neasmyrni.gr](mailto:kathariothta@neasmyrni.gr)

## ΑΡΘΡΟ 18

### Επίλυση διαφορών

Για οιαδήποτε διαφορά ανακύψει από την εκτέλεση της συναφθσομένης βάσει της παρούσας διακήρυξης σύμβασης ορίζονται ως αρμόδια τα Δικαστήρια των Αθηνών. Τα συμβαλλόμενα μέρη επιδιώκουν, πριν την προσφυγή στα Δικαστήρια, την εξωδικαστική επίλυση τυχόν διαφορών με προσφυγή στην ευέλικτη διαδικασία διευθέτησης διαφορών/διαμεσολάβησης του ν. 4512/2018 ή άλλης αντίστοιχης νομοθεσίας.

Βάσει των παραπάνω όρων θα καταρτιστεί η διακήρυξη της δημοπρασίας, η οποία θα δημοσιευτεί από τον Δήμαρχο, σύμφωνα με τα όσα ορίζει το άρθρο 3 του ΠΔ 270/81.

  
Ο Δήμαρχος  
  
Σταύρος Τζουλάκης